# 追凶二十余载 嫌犯异地落网

#### 呼伦贝尔市中级人民法院对一起故意伤害罪案件一审宣判

**呼伦贝尔讯** 近日, 呼伦贝尔市中级人民 法院一审宣判一起追凶二十余年的伤害案, 对被告人鄂某某以故意伤害罪判处无期徒 刑,剥夺政治权利终身。

1999 年 4 月 30 日晚 20 时许,被告人 鄂某某与被害人杨某某酒后在扎兰屯市正阳办事处原扎兰屯市酒厂计量检定测试站门前,因琐事发生口角,继而互相厮打。在 厮打过程中,鄂某某用刀将被害人杨某某腿部等处扎伤,后鄂某某等人将杨某某送至扎兰屯市人民医院救治。鄂某某筹措医 药费返回医院后,得知杨某某已经死亡,便 逃离扎兰屯市。

二十年逃亡路就此开始。被告人鄂某某 先后逃往北京、广州、天津等地打工,为了逃 避法律制裁,鄂某某改名换姓使用虚构身份 开始在天津市打工。

长时间背井离乡的逃亡, 鄂某某并没有过上正常的生活, 扭曲的生活将他再次带上了犯罪的道路。鄂某某虚构身份伙同他人在天津市东丽区实施抢劫,于 2008 年 6 月 2日被天津市东丽区人民法院判处有期徒刑十四年, 在天津市滨海监狱服刑至 2018 年 10 月 25 日刑满释放,然后又回到天津市。

2019年11月26日,依托技术手段的进步,陈年旧案新线索浮现出来,天津市公安局

静海分局民警在天津市河西区叙水堂浴池内 将鄂某某抓获。

2020年5月21日, 呼伦贝尔市中级人民 法院依法组成合议庭, 通过远程视频, 一审公 开开庭审理了由呼伦贝尔市人民检察院指控 被告人鄂某某犯故意伤害罪一案。

案件审理过程中,法院告知了被告人享 有的相关诉讼权利,对证据进行了质证,听取 了被告人及其辩护人的辩护意见,听取了被 告人最后陈述。

被告人鄂某某在庭审过程中,多次就自身行为向法庭及被害人杨某某的亲属表达了 忏悔,对年轻时的犯罪行为悔恨不已,表示愿 意接受法律的制裁,为过往的犯罪行为承担 应有的惩罚。

呼伦贝尔市中级人民法院认为,被告人 鄂某某酒后因琐事持刀捅刺被害人杨某某身体,致杨某某受伤死亡,其行为构成故意伤害罪。被告人鄂某某具有坦白情节,依法可对其从轻处罚;同时被告人鄂某某本起犯罪,致一人死亡,造成后果严重,在案发前其具有前科犯罪,案发后潜逃多年,并在潜逃期间犯抢劫罪,具有一定的人身危险性,应对其予以从重处罚;鄂某某系自愿认罪认罚,对其予以从宽处理。法庭遂作出上述判决。

(郭齐子博)

#### 公安千里缉毒 跨省毒贩落网



**阿里河讯** 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗 公安局侦破一起跨省贩毒案件,李某等四名 毒贩被抓,斩断了一条由辽宁省锦州市至内 蒙古呼伦贝尔市的贩毒路线。

今年以来,鄂伦春旗公安局扎实推进"两打两控",深挖涉毒线索。6月2日,民警在工作中发现诺敏镇居民敖某有贩毒嫌疑,在对敖某开展工作中,另一名贩毒嫌疑人张某某也很快进人警方视线。鉴于案情重大,鄂伦春旗公安局抽调禁毒、刑警、派出所民警组成专案组全力侦办。

6月9日,专案组获悉,张某某让布某驾驶其轿车前往镇内某一生态采摘园,针对这一可疑迹象,民警立即对布某进行了拦截传唤,并对张某某的轿车进行了仔细搜检,在空调出风口处发现一小袋疑似冰毒的白色粉末。民警迅速赶往生态采摘园,将驾驶白色越野车接货的苏某抓获。随后又循线在一沙场将张某某抓获。

面对民警的讯问,张某某供述了其购买、贩毒、吸食冰毒的过程。民警又迅速行动,将贩毒嫌疑人敖某、吸毒人员涂某、力

某、来某等6人抓获。慑于压力,涉案嫌疑 人陈某投案自首。

经对张某某、敖某等人进行深入讯问,远在辽宁省锦州市的贩毒上线李某某浮出水面。缉毒民警转战 1300 多公里奔赴辽宁省锦州市,于 6 月 16 日将贩毒上线李某某在家中抓获。目前,李某某、张某某、敖某、陈某等 4 人因涉嫌毒品犯罪被采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

(鄂伦春旗公安局供稿)

# 冒充国家工作人员诈骗 民警缜密侦查抓获嫌犯

**陕坝讯** 近日,巴彦淖尔市杭锦后旗公安 局北城区派出所经过缜密侦查,果断出击,破 获系列冒充国家工作人员招摇撞骗案件,成 功抓获犯罪嫌疑人李某,及时消除社会影响。

2019年11月4日,北城区派出所接到群众赵某报警称,被李某在2016年至2017年以安排工作为由骗取现金十万余元,希望公安机关查处。该所了解情况后迅速抽调精干警力展开侦查。

经初步了解, 李某从某微信群聊添加了

赵某的微信后,经常在微信聊天中有意"透露"自己国家工作人员的身份,声称自己是自治区某厅的处级干部。经过长期的聊天交流,李某告诉赵某可以帮赵某在市里某单位安排一份清闲的工作,并且有编制,赵某信以为真。此后,李某多次以安排工作需要、体检等名义向赵某索要现金合计达十万余元。

掌握该线索后,办案民警迅速对案件线 索整理研判,确定嫌疑人身份后制定了抓捕 计划。2019年11月19日,办案民警查询李某 的住店信息后发现李某的行动轨迹,经过架网布控,在李某居住的酒店内将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人李某不仅交代了其冒充国家工作人员招摇撞骗受害人赵某的犯罪事实,而且还交代了以同样的方式多次骗取其他几名女性受害者钱财的犯罪过程。李某以安排工作为由,骗取受害人黄金、手机、笔记本电脑、现金等合计十三万余元。目前,犯罪嫌疑人李某已被依法刑事拘留,该案件还在进一步侦办中。 (路宁)

## 利用微信群开设网络赌场 46 名涉案人员悉数落网

本报讯 (记者 宋宏颖 通讯员 纪晓红 袁耀娟)近日,赤峰市公安局松山区分局穆家营子派出所运用大数据平台成功破获两起利用微信群开设网络赌场案,抓获违法犯罪嫌疑人 46 人,追缴违法所得 8 万余元。

5月17日,穆家营子派出所民警在网络巡查中发现,辖区居民哈某在微信名为"A初恋"建立的微信群内,利用某棋牌软件"打麻将"程序进行网上赌博,民警很快将其抓获。经询问,哈某称,今年2月以来先后有30

余人在"A 初恋"组建的微信群里参与赌博。

此后,派出所立即抽调精干力量成立专案组,并协调警务支援大队给予网络支持,专案民警线上线下分工合作,雷霆出击,迅速锁定"A 初恋"群主真实姓名及其住所,5月17日18时将"A 初恋"群主郑某某抓获。郑某某对其利用微信群及某棋牌软件,组织哈某等人进行网上赌博并从中非法获利的犯罪事实供认不讳。5月17日,郑某某因涉嫌开设赌场罪被松山区公安分局刑事拘留。经办案民警连续工作,参与赌博的其他20

余人也相继落网。同时,郑某某还交待了刘某,张某某利用微信群及某棋牌软件组织他人赌博的线索,当天民警将刘某、张某某抓获。二人交待,一名微信名叫"顺溜"的人与其共同组织他人进行网络赌博,参与非法获利。在办案民警的强大攻势下,5月25日,微信名为"顺溜"的孟某迫于压力到公安机关投案自首。

办案民警巡线跟踪,随着 6 月 14 日最后一名参赌人员张某的到案,至此,4 名犯罪嫌疑人、42 名参赌违法嫌疑人全部落网。

### 无证运输剧毒化学品 车辆高速"裸奔"被查获

本报讯(记者 李亮 通讯员 马媛)目前,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队民警在例行检查时,发现并查获一辆无剧毒化学品公路运输通行证但载有 23 吨剧毒化学品的危化品运输车辆。

事发当日,该大队巡逻四中队民警正在 \$24 兴巴高速进行日常巡逻,巡逻至 455 公里 中和西服务区时,发现一辆危化品运输车,民警随即对其进行检查。经检查,该危化品运输车装载了 23 吨剧毒化学品液氯,从河北省出发,运往宁夏回族自治区。民警在查验车辆驾驶人、押运员相关证件时,该驾驶人无法提供有效剧毒化学品公路运输通行证。当问及是否知晓剧毒化学品公路运输通行证。当问及是否知晓剧毒化学品液氯的危害及发生泄漏紧急情况如何处置时,驾驶人支支吾吾,根本无法回答,民警遂将车辆及驾驶人移交辖区派出所做进一步调查。

根据《危险化学品安全管理条例》相关规定,该车辆所属运输单位将面临5万元以上10万元以下的行政处罚。

### 失驾人员侥幸上路 交警追踪抓个正着

**乌海讯** 近日,乌海市交警支队通过大数据发现,一辆蒙 C 牌照黑色奔驰驾驶员为失驾人员李某某,该支队循线追踪、深入研判,摸清该车辆行车规律。

7月8日上午8时32分,该支队研判小组发现此车辆在某卡口出现,立即将研判信息推送至海南大队铁骑中队,铁骑迅速布置警力,按照研判信息进行蹲守,于8时45分,在西卓子山街将李某某查获。

据悉,李某某今年 4 月因醉驾被吊销驾驶证,但是心存侥幸,想着不会被发现,就偷悄悄上路,没成想还是被交警抓了个正着。目前,李某某因违反《道路交通安全法》第 99 条第一款,被处以 1000 元罚款。 (杨利军 杨迪斐)

## 忘拔钥匙电动车被盗 天网追踪嫌疑人落网

本报讯(记者 李亮 通讯员 倪虎)近日,鄂尔多斯市东胜区一市民因粗心大意,忘记拔电动车钥匙,结果电动车被他人盗走。好在巡逻民警通过天眼追踪,最终锁定了犯罪嫌疑人,为受害人挣问了损失

7月9日,东胜区公安分局巡特警大队巡逻 民警接到110指令:在某广场有市民的电动车被 盗。接警后,巡逻民警立即到达现场与报案人了 解情况。经核实,报案人在今年年初购买了一辆 踏板电动车,事发当日其去某广场办事儿时,由 于粗心大意,下车后忘将电动车钥匙拔走,回来 就发现电动车被盗。

了解情况后,巡逻民警立即在周边调查取证,并使用天网追踪嫌疑人,后在某平房区锁定该嫌疑人。锁定嫌疑人后,巡逻民警展开地毯式搜索,在平房区某巷子将正在喝酒的犯罪嫌疑人抓获。经嫌疑人供述,在其实施盗窃时,还有一名同伙,巡逻民警立即赶往该同伙出没的地方,将其一并抓获。在证据面前,两名盗窃嫌疑人对实施盗窃他人电动车的犯罪事实供认不讳。